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Svar på fråga 2024/25:1340 av Anna Wallentheim (S) 
Åtgärder mot arbetskraftsexploatering inom lantbruket i Skåne 

Anna Wallentheim har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att motverka att utländska arbetstagare utnyttjas inom 

det svenska jordbruket, särskilt med tanke på de allvarliga fall 

som uppmärksammats i Skåne.  

Jag vill börja med att tacka Anna Wallentheim för hennes 

engagemang för denna viktiga fråga.  

Det är oerhört allvarligt när människor blir utnyttjade på den 

svenska arbetsmarknaden. Arbetslivskriminalitet utgör ett hot 

mot svenska företag, anställda, utsatta arbetstagare och 

samhället i stort. Det skapar stort lidande för den enskilde, stor 

otrygghet på arbetsmarknaden, snedvrider konkurrensen och 

utgör en inkomstkälla för organiserad brottslighet.  

Regeringen har stärkt upp arbetet mot arbetslivskriminalitet och 

gett de nio samverkande myndigheterna fler och bättre verktyg, 

bland annat genom ökat anslag i budgetpropositionen för 2025 
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samt ett förlängt och utvidgat regeringsuppdrag till de 

samverkande myndigheterna (A2024/01109). I det ändrade 

uppdraget förtydligas att arbetet behöver ske långsiktigt och slå 

hårdare mot människohandel och människoexploatering i 

arbete. 

Myndigheterna har även fått bättre möjligheter att dela 

information för myndighetsgemensamma kontroller av 

arbetslivskriminalitet och den 28 maj i år lämnade regeringen en 

proposition till riksdagen, Ökat informationsutbyte mellan 

myndigheter – en ny sekretessbrytande bestämmelse (prop. 

2024/25:180), med förslag som syftar till att riva ytterligare 

sekretesshinder. 

I mars 2025 överlämnade Delegationen mot 

arbetslivskriminalitet slutbetänkandet Arbetslivskriminalitet – 

upplägg – verktyg och åtgärder – fortsatt arbete (SOU 2025:25). 

Delegationen föreslår flera åtgärder för att bekämpa 

arbetslivskriminalitet och motverka att arbetstagare utnyttjas. 

Betänkandet har remitterats och remissvaren ska ha kommit in 

senast den 22 september 2025. 

Myndigheternas samarbete inom myndighetssamverkan mot 

arbetslivskriminalitet utvecklas kontinuerligt för att slå hårdare 

mot den kriminella ekonomin, organiserad brottslighet i 

företagsmiljö, människohandel, människosmuggling och 

människoexploatering i arbete.  
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Stockholm den 20 augusti 2025 

 

 

 

Johan Britz 
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